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Betija Berga
 / īstajā vārdā Inga Strūberga /
Dzimusi 1969. gada 3. augustā Cesvainē. Absolvējusi Viļānu vidusskolu un RA filologus. Dzejoļu krājuma „Ikara sindroms ” tekstu un ilustrāciju autore. Šobrīd strādā Viļānu novada pašvaldības administrācijā.
„ Pēc horoskopa esmu lauva, savu „lauviskumu” izjūtu ik uz soļa, bet man tas patīk un netraucē. Esmu dzimusi gaiļa gadā. Šis savienojums ( lauva- gailis ) esot diezgan bīstams. Kādā grāmatā lasīju, ka lauva– gailis esot „drosmīgs kareivis, kas spējot atdot savu dzīvību pats nezin par ko”.

Rakstīt sāku 10. klasē, bet zīmēju tik sen, cik vispār sevi atceros. Izglītību mākslas jomā ieguvusi neesmu, tādēļ saucu sevi par mākslinieku „mīlētāju” / любитель /. Eksperimentāju ar tehnikām, materiāliem un paņēmieniem, tas neļauj iestigt ikdienišķumā, standartos un palikt statiskam. 
Esmu mūsdienīga sieviete, jo cenšos apvienot darbu ar ģimeni...Cik labi man tas izdodas ?...īsti nezinu, jo vienmēr pietrūkst laika...Man ir 18 gadus jauns dēls Kristaps , 9gadīga meitiņa Alise Klinta un 7gadīgā Megija Gunda. 
Visbiežāk rakstu un zīmēju naktīs, kad mājās ir klusums un visi guļ...esmu „pūce”, ko dzīve no rītiem pārvērš „cīrulī”. Atteikties no zīmēšanas un rakstīšanas gan vairs nevaru, tad ikdienas rutīna, steiga un darbi mani „sagrauž no iekšas”...šķiet, ka kļūstu neciešama...raganīga...sprādzienbīstama...Vajadzīga izlādēšanās...tādēļ bieži klausos mūziku, bet...kad tas nelīdz...sagaidu nakti...aizveru durvis...atveru sevi...un...aiziet...!!!!!

...Skatiens no apgāzta apvāršņa punkta reizēm palīdz atbrīvoties no ierastajiem rāmjiem un stereotipiem, atrast jaunus sižetus un tēlus saviem zīmējumiem un tekstiem...

...Ticu pasaules pirmreizīgumam un saprotu:

Pērle aug lēni

Dzīves nepietiek gaidīt

Salasu stiklus ”
/ B.Berga /
