Diskusijas „Vāju un stipru cilvēku vieta zem saules” dalībnieces viedoklis
Piektdien, 12. martā, Preiļu Valsts ģimnāzijā notika jauniešu diskusija „Vājo un stipro cilvēku vieta zem saules”. Diskusijā tika pārstāvēta Preiļu Valsts ģimnāzija, Preiļu 2.vidusskola un Riebiņu vidusskola. iesaistījās arī skolu psiholoģes un skolotāji. 

Jaunieši aktīvi piedalījās diskusijā. Viens no galvenajiem jautājumiem bija- kas tad īsti ir vājš un stiprs cilvēks, kādas ir šo cilvēku galvenās pazīmes un kā stipriem cilvēkiem stiprināt vājākos. 

Līdzās šīm tēmām apspriedām arī citas, piemēram, attiecības klases kolektīvā, kad kāds no skolēniem netiek pieņemts savu uzskatu, pārliecības vai izskata dēļ, kādi faktori to ietekmē , kāpēc klasē rodas šādas situācijas. Tika meklētas arī iespējas, kā mazināt šo problēmu tieši ar pašu jauniešu viedokli un ieteikumiem. Piedāvājām idejas, ka izstumtajam jaunietim būtu jāmeklē palīdzība pie sev uzticamiem cilvēkiem, skolā tie būtu psihologs un skolotājs, protams, arī vecāki. Daudzi atzina, ka reti apsmieto bērnu vecāki ir informēti par bērna problēmām skolā. 

Jauniešiem bija ne tikai iespēja izteikt savu viedokli, bet arī piedalīties lomu spēlēs, kur katram no mums bija iespēja būt gan stipra , gan vāja cilvēka veidolā. Šī lomu spēle uzskatāmā veidā parādīja, kā jūtas šie cilvēki, kas diemžēl dažādu iemeslu dēļ tiek izstumti no vienaudžu vidus. 

Diskusija bija vērtīga , pirmkārt, tā bija iespēja jauniešiem izpaust savu viedokli lielākas auditorijas priekšā nekā ierasts, otrkārt, tika aktualizēta šāda, diezgan filozofiska un reizē ikdienas rakstura problēma, tā liekot, aizdomāties katram no mums, ko varam darīt, lai otrs justos labāk, un, treškārt, ka nemaz tik daudz nevajag , lai otra līdzās esoša cilvēka dienu padarītu labāku, mazliet saulaināku. 

Katrs no diskusijas dalībniekiem noteikti ieguva vielu pārdomām. 
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