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Māksliniece ir dzimusi 1987. gada 5. augustā Rīgā, taču savu bērnību ir pavadījusi Preiļu rajonā. 

Mākslas izglītību ir ieguvusi Rēzeknes Mākslas vidusskolā Vizuāli plastiskās mākslas izglītības programmā, taču tālāk augstāko izglītību ir turpinājusi Latvijas Universitātē politikas zinātnes nodaļā. Šogad ieguva bakalaura grādu starptautiskajās attiecībās. 

Izstādes pēdējie darbi ir tapuši studiju laikā Tartu Universitātē (Igaunijā) 2009./2010. m.g. Mākslinieces intereses gadu laikā paliek nemainīgas, autore ar nedalītu interesi pievēršas gan parādībām starptautiskajā politikā, gan mākslā. 

„Citādas Sajūtas ...”       

Izstādes nosaukums ir „Citādas Sajūtas ...” , kas simboliski ataino vēl līdz šim mākslinieces daiļradē nebijušas nokrāsas. Izstādes tematiku var attiecināt uz laika periodu no 2007. līdz 2010. gadam. Perioda darbos sistemātiski ir atainotas mākslinieces sajūtas un apkārtnes redzējums gan pirms, gan pēc nodzīvotā laika Igaunijas pilsētiņā Tartu. 
Šī perioda darbos ieskanas dabas motīvs, kas kļūst par līdzekļi mākslinieces sajūtu attēlojumam. Ainava parāda cilvēcīgas kvalitātes, piemēram, ofortu sērijā „Impresijas” („Nojausma”, „Atmiņu māja”, „Vara” un „Vientulība”) ar dabas palīdzību tiek parādītas autores spējas skrupulozi iedziļināties lietās un parādībās. Tajā pat laikā sīki izstrādātās koku lapotnes, pļavas, purvāji parāda autores mīlestību uz visu dzīvo un apkārt esošo, kas šajā gadījumā ir neskartā daba un tās pirmatnējais skaistums. Līdzās dabas patstāvīgam tēlojumam ofortos ienāk cilvēka tēls. Ar cilvēka ienākšanu tie uzsāktas sarunas starp pirmatnējo dabu un cilvēku par to nozīmi un vietu savstarpējās attiecībās. Cilvēks un daba kļūst par konkurentiem. 
Glezniecībā dominē zilie toņi dažādās nokrāsās un ūdens motīvs. Tēlojot mūždien plūstošo ūdeni autore raksturo gan tā spēku, gan atkarību no apkārtējās vides. Ūdens motīvs ainavās „Miera laiva”, „Laiva pie krasta”, „Pirms ļoti agra pavasara”, „Zilā pilsēta” , „Dīķmala” atsedz ūdens dažādos raksturus. Gleznā „Miera laiva” valda vieglas bangas un parādās ūdens spēks, un vēlme neapstāties, mazā laiva ar balto Miera karogu viegli pakļaujas ūdens svārstībām un pakļāvīgi plūst ūdens straumes virzienā. Pretējo var saskatīt gleznā „Laiva pie krasta”. Raksturojot darbu, liekas, ka laiva ir veiksmīgi tikusi krastā, ūdens ir gandrīz vai izžuvis un tumšie krasti liecina par zemes uzvaru pār nepatstāvīgo un mūždien mainīgo ūdeni. Ūdens pakļaujas zemes priekšā. Savukārt gleznā „Dīķmala” ūdens harmoniski sadzīvo ar apkārtējo vidi, priekšplānā esošās niedres iekļaujas ainavas kopainā un tālumā esošās aitiņas norāda uz mierīgu līdzāspastāvēšanu, kontrastējot tumši zilajiem un baltajiem toņiem. 
Citādas sajūtas atsedzas gan autores grafikās, gan gleznās. Skrupulozi izstrādātās grafikas papildina dažbrīd pat nekonkrētos tēlojumus glezniecībā. Māksliniece meklē atbildes uz jautājumiem par cilvēka vietu sabiedrībā, risinot cilvēka un dabas savstarpējās attiecības.

