Polijas Prezidentūras prioritātes ES Padomē 
2011.g. jūlijs–decembris
· Eiropas integrācja kā attīstības avots
Polijas Prezidentūra stiprinās ekonomikas izaugsmi izmantojot iekšējā tirgus attīstību, kā arī ES budžetu konkurentspējīgas Eiropas izveidei. Prezidentūras mērķu īstenošana būs atkarīga no nākotnes daudzgadu finanšu shēmas pēc 2013 g.
· Drošā Eiropa – pārtika, enerģija, aizsardzība
Polijas Prezidentūra darīs visu iespējamo, lai ES atgūtu pastavīgu finanšu tirgus uzticību. ES Ekonomikas vadības stiprināšana, kā arī āreja enerģētikas politika būs Polijas Prezidentūras prioritāte ekonomikas un finanšu jomā.

Būtiskāka nozīme Eiropas pilsoņiem ir pārtikas drošība. Viens no instrumentem, kas nodrošina pārtikas drošību būs reformēta Kopējā lauksaimniecības politika (KLP). Stiprinot Eiropas identitāti drošības un aizsardzības jomā mēs neaizmirsīsim par labu transatlantisko sadarbību starp ES un NATO.
· Eiropa, kas izmanto atvertību
 ES sabiedrības labklājība ir atkarīga ne tikai no iekšējās situācijas, bet arī no sakariem ar trešajām valstīm un no situācijas ārpus ES. 

Prezidentūras būtiskākais mērķis ir padziļināto brīvās tirdzniecības zonu ar Austrumu partnerības valstīm izveide.
Ņemot vērā pēdējos notikumus Tunīsijā, Ēģiptē, Lībijā, kā arī citās Dienvidu kaimiņvalstīs, Paplašināšanās ir ES strateģiskais politikas projekts. Tā ir ne tikai ES interesēs, bet arī kandidātvalstu interesēs. Polijas Prezidentūras mērķis ir parakstīt pievienošanās līgumu ar Horvatiju. 
Prezidentūra plāno sekmēt pievienošanas sarunu turpināšanu ar Turciju. Tiks pielikti visi spēki, lai panāktu ievērojamu progresu pievienošanās sarunās ar Īslandi. Stipri atbalstīs arī Rietumbalkānu centienus integrēties Eiropā. Mēs ceram, ka Polijas Prezidentūras laikā izdosies ielikt jaunus pamatus ES sadarbībai ar Krieviju. Padome sekmēs jaunā nolīguma ar Krieviju parakstīšanu, kā arī attīstīs ES–Krievijas Partnerību modernizācijai.
